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INSERŢIUNILE: 
че I şir garmond: ргішп-datà 
7 er. ; a doaua o;iră ß cr. ; 
a treia-oară 4 or. şi timbru 
de 30 cr. de fiecare publi-

caţiune. 

Atât abonamentele cat şi 
JiiNerţinnile sûnt a se plăti 

înainte. 

Scrisori nefrancate nu së 
primesc. 

TEATRU ROMAN 
(v.) Uimiţi stăm adesea iu faţa ne-

ertatei uşurinţe eu care stăpânirea 
mgurească arunca în vont, pentru 
eatrele din Budapesta, milioanele 
Aştigate de naţionalităţi în sudoarea 
feţii lor. Apăsam anume asupra cu-
vêutului naţionalităţi, pentru-că toate 
instituţiunile de cultura ungureşti se 
susţin şi din banii noştri... Bietului Ro
man perina 'i-se ia de sub cap şi 
'i-se vinde vaca, hrana celor spuze 
;de copii, ca la Budapesta un baron 
Nopeia su aiba Opera, de unde sa 
ducii fete tinere la petrecerile des
frânate de noapte, arangiate cu atâta 
lipsa de ruşine, încât azi însăşi Un
gurii sûnt cătrăniţi de nemaipomenitul 
scandal ce se deslanţue asupra Operei 
şi a teatrului naţional maghiar din 
Budapesta. 

S'au petrecut orgii, încât Parisul 
poate sä se ascundă... Fii Asiei, cari 
au venit în Europa mâncând carne 

ide sub şea, s'au aretat d'o iscusinţă 
Irară întru născocirea netrebniciilor 
i.eari popoarelor vechi ale Europei le-a 
[supt sucul din oase... 

; Ear' pe când Ungurimea trebue 
'să mărturisească cum din leagănul 
neamului seu n'a adus decât cel mult 
însuşiri ca ale lui Sardanapal, pe 
care magnaţii unguri caută să-'l în
treacă, p'atunci comitetul societăţii pen
tru fondul de teatru român cheamă pe 
Românii cu inimă la Oreştie, să as
culte... ce să asculte ? raportul asu
pra unei mari virtuţi : cum d'un pă
trar de veac Românii adună ban cu 
ban până să ajungă pentru facerea 
unui teatru român. 

Teatru Român ? Nu este oare acea
sta un vis ? In mijlocul potopului în 
care n'ai voie nici să te îneci, decât 
Inchinându-te Dumnezeului lui Arpàd, 
teatru român1? 

Ei da, asta vrem ! 
Şi vis fie, cât de îndrăsneţ vis, noi 

nu vom muri înaintea de întruparea 
lui! 

Pentru-că, la urma urmelor, ce 
este vieaţa unui popor tiner şi trăit 
In suferinţe ? Alergarea după visuri 
şi mângăerea — când prea se în
grămădesc durerile — că fi-va şi mai 
bine ! 

Trebue să fie, pentru-că lupta noa
stră o purtăm după principiile celei 
mai divine morala: popor necăjit, 
care poartă încă urmele eatenelor şi 
n'a uitat încă ce e robatul, eată, 
ne-am adunat şi delà gură ne-am 
luat ca dulcei noastre limbi româ
neşti altar falnic să ridicăm... 

Ispiti-vom deci, ca pe ziua de 1/13 
Iunie toţi Românii să alerge la Oreştie, 
şi după-cum în discul bisericesc fie-

cure creştin îşi pune obolul, tot aşa 
şi la adunarea generală a societăţii 
pentru sporirea fondului de teatru 
român, fie-care Român să-'şi ţină de 
cea ma sfântă datorie a se prestata, 
ca mulţi fiind la un loc, entusiasmul 
sa crească şi altarul închinat limbei 
româneşti sa se ridice cu o zi mai 
nainte. 

Aici nu o sâ poată încape scuze: 
ca cel absent nu împărtăşeşte ideia, 
pentru-că nu-'i vorbă de politică, unde 
încap mai multe idei, ci-'i vorba dacă 
vroim ori nu să mai trăim ca Ro
mâni ? 

Nu mărim înţelesul. Aducă-'şi însă 
fie-cine aminte şi să întrebe : atunci 
când n'aveam nici un drept politic, 
când nu era o singură brazdă de pă
ment românesc, cine şi ce a susţinut 
romanitatea noastră? Alipirea strămo
şilor noştri, toţi opincari, fătre limba
şi legea lor. 

Teatru român vrea să cultive mai 
departe această virtute. 

Cine nu pune umërul şi nu se în
sufleţeşte de ţinta unei asemeni so-
ciotăţi, 'şi-a uitat strămoşii. Nu mai 
e deci vrednic să poarte numele de 
Român ! 

Aduna-ne-vom însă, Români din 
patru unghiuri, şi dovadă bună vom 
da, că ţinem la limba noastră cum 
ţinem la însăşi viaţa noastră. 

PrOVisorat. De oare-ce nici până 
acum cele doue guverne nu au ajuns 
la o înţelegere în privinţa stabilirii 
cuotei, s'a hotărît în princip un provi-
sorat. Rëmâne ca zilele acestea guver
nul austriac şi maghiar să stabilească 
cât timp să ţină provisoratul şi dacă 
proiectele de legi privitoare la proviso-
rat să se propună parlamentelor înainte 
de vacanţa de vară, ori numai la 
toamnă. 

Treizeci ani de domnie 
a 

R e g e l u i C a r o l I. 
La 27 Martie 1890 Academia Ro

mână a luat decisiunea ca pentru a 
serbători jubileul de 25 ani ai Dom
niei Regelui Carol, să adune la un 
loc toate cuvontările pe care M. Sa 
le a rostit tn diferite ocasiuni. 

Publicăm mai la vale interesanta şi 
instructiva prefaţă ce dl D. Sturdza a 
scris primului volum al acestei colec-
ţiuni. 

Primul volum cuprinde acte şi cu-
ventări dinire anii 1866—1880 şi asu
pra principiului ce a călăuzit la în
tocmirea lui, dl Sturdza, secretar ge
neral al Academiei Române, scrie: 

,,. . . cuventările Regelui trebuiau aduse in 
„legătura lor firească cu insăşi vieaţa Statu
lui, cu actele publice cele mai importante şi 
„cu faptele cari au inâlţat patria şi Suvera-
„nul. Lucrarea numai atunci putea fi de un 
„folos real, când devenea un drumar complet 

„de orientare in bogata Domnie a Regelui 
„Carol. Pentru a o deseverşl astfel, trebuia 
„cu cine-va să. i se consacre deplin şi întreg 
„pentru cât-va timp. Dl Eugen Brote a luat 
„asupra sa această sarcină şi a reálisat cu 
„prisos decisiunea Academiei. 

Volumul a apărut acum de 10 Maiu 
şi dintr'ônsul prefaţa scrisă de dl D. 
Sturdza o dăm în întregime. 

La începutul anului 1859 sta România 
în grea eumpenă între trecut şi viitor. In 
Iaşi şi în Bucureşti, lumea veche era în-
căerată eu lumea nouă şi cel mai experi
mentat bărbat politic n'ar fi putut prezice 
cum se va deslega chestiunea la ordinea 
zilei, — alegerea Domnului, — de care 
depindea nu numai aplicarea organisării 
date Principatelor-Unite Moldova şi Vala-
chia prin decisiunile areopagului european 
din 1856 şi 1858, dar' şi viitorul neamului 
românesc. 

In ce constă trecutul ? despărţirea popo
rului român în doue trunchiuri, cari, după-
ce luptase fcecoh întregi singuratice pentru 
existenţa lor, picase atât de tare sub apë-
sarea şi ^dominaţiunea străină, de li-se 
sdruncinase până şi încrederea într'un vii
tor fericit. Un Domn al terii zisese, nu cu 
mulţi ani înainte de 1856: — „Românul 
este menit să fie în veci smerit." 

In ee constă viitorul ? In unirea celor 
doue Principate Române într'un singur Stat 
şi în desvoltarea neîmpedecată şi liberă a 
acestuia. 

De trecut se ţineau privilegii, interese 
personale puternice, aspiraţiuni multiple la 
scaunul Domniei. Viitorul era împins de 
aspiraţiunile unui întreg popor. 

Ceea-ce caracteriseaza timpul de patru
zeci de ani delà 1857 până la 1897 este 
că mişcarea spontaneă şi energică a popo
rului românesc a învins înăuntru şi în 
afară dificultăţi politice ce se păreau ne• 
înlăturabite, prejudecăţi adânc înrădăcinate, 
ambiţiuni şi animosităţi personale pericu
loase, şi a produs resultate apreciabile nu 
numai pentru Statul român, ci şi pentru 
Europa. 

Munca neîntreruptă a Românilor în aceste 
patru decenii a fost indicată cu o claritate 
şi o precisiune admirabilă încă din 1857 
de Ioan Brătianu în memoriul seu asupra 
situaţiunii Moldovei şi Valachiei după Trac
tatul de Paris: 

„D0 acum înainte nimic nu ne mai pöte 
împedeca de a reconstitui România. Acea
sta este numai o chestiune de timp. Când 
e vorba de a fi ori de a nu fi, nimeni 
dintre noi nu se va opri de a păşi înainte 
fiind calea de urmat ceva mai mult sau 
ceva mai puţin lungă. Nimic nu mai poate 
pune o stavilă avîntului nostru. Am repur
tat o mare victorie căci Europa a recu
noscut că suntem un popor menit a lupta 
şi a triumfa prin libertate. Posiţiunea 
noastră printre naţiunile cari constituesc 
concertul statelor europene este indicată. 
De noi depinde să o cucerim". 

Divanurile ad-hoc din laşi şi din Bucu
reşti au înscris în 1857 tendinţele acestei 
mari mişcări naţionale, desevîrşite în scur
tul timp al unui deceniu, — delà 1848 la 
1857, — In formula lapidară a renumitelor 
patru puncte, cari astfel glăsuesc": 

„Respectarea drepturilor Principatelor şi 
i îndeosebi a autonomiei lor, în cuprinderea 

vechilor lor Capitulaţiuni încheiate cu înalta 
Poartă în anii 1393, 1460, 1511 şi 1634. 

„Unirea Principatelor într'un singur Stat 
sub numele de România. 

„Principe străin, cu moştenirea tronului 
ales dintr'o dinastie domnitoare de ale Eu
ropei, şi ai căruia moştenitori să fie cres
cuţi în religia terii. 

„Neutralitatea pămentului Principatelor. 
„Puterea legiuitoare încredinţată unei 

obşteşti Adunări, în care să fie represen-
tate toate interesele naţiunii. 

„Toate aceste sub garanţia colectivă a 
Puterilor cari au subscris Tractatul de 
Paris". (Va urma) 

SOCIETATEA 
pentru 

crearea unui fond ie teatru nat.-român 
> 

îşi va ţine adunarea sa generală din ëstan 
in oraşul Orăştie, in zilele de Duminecă şi Luni 
în 1/13 şi 2/14 Iunie a. c. cu următoarea 

P R O G R A M Ă : 

I. Ziuu primă in 1/13 Iunie, Duminecă. 

1. Preşedintele va deschide adunarea ge
nerală la 10 oare a. m. 

2. Se aleg 2 notari pentru şedinţe e adunării. 
3. Secretarul va ceti raportul comitetului 

societăţi asupra lucrării sale delà aduna
rea genarală din urmă. 

4. Se alege o comisiune de 5 mebri pentru 
propuneri şi raportul comitetului se 
predă acestei comisiuni spre examinare. 

5. Casarul societăţii va ceti raportul despre 
starea casei cu sporul delà ultima adunare 
încoaci şi peste tot despre averea socie
tăţii. 

6. Se va alege o comisiune de 5 membri 
pentru examinarea raportului casarului. 

7. Se va alege o comisiune de 5 membri, 
cari în înţelesul §. 4 din statutele so
cietăţii por câştiga membri fundatori, or
dinari şi ajutători pentru societate. 

8. Se vor ceti discursuri corespunzătoare 
scopului societăţii sau de altă materie 
literară, ce sunt a se insinua preşedinte
lui înainte de adunare. 

9. Preşedintele închide adunarea. 

II. Ziua a doua 2/14 Iunie, Luni. 

1. Preşedintele deschide şedinţa şi proto
colul şedinţei precedente se va ceti şi 
autentica. 

2. Raportul comisiunii pentru câştigarea 
membrilor noi. 

3. Raportul comisiunii asupra socotelilor 
casarului. 

4. Raportul comisiunii asupra raportului 
comitetului soeetăţii şi insinuarea propu
nerilor în interesul fondului. 

5. Se va decide locul şi ziua adunări 
generale pentru anul 1898. 

6. Se va alege o comisiune de 3 membri 
pentru autenticarea protocolului din şe
dinţa II. 

7. Preşedintele va închide adunarea. 
Invităm la această adunare generală a 

societăţii pentru crearea unui fond de tea
tru naţional-român pe toţi membri funda
tori, ordinari şi ajutători ai acestei societăţi, 
precum şi pe toţi binevoitorii ei şi spriji
nitorii culturei românesci. 

Din şedinţa comitetului ţinută în Braşov 
la 10/22 Aprilie 1897. 

Iosif Vulcan m. p., Vasilie Goldiş m. p., 
preşedinte. secretar. 
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Sinodul archidiecesan. 
(Dare de seamă pentru „ T r i b u n a P o p o r u l u i " ) . 

Şedinţa a Vl-a (7 Maiu n.) 
(Urmare şi flne.) 

Referentul comisiei financiare, dep. Dr. 
Ioan Mihu,, cu privire la raţiociniile fon
durilor, fundaţiunilor şi depositelor, admi
nistrate de consister, propune şi sinodul 
acceptă : raţiociniile se aproabă şi se dă 
absolutorul şi totodată se dă şi indemni-
sarea pentru super-erogatul justificat cu 
17.288 fl. 88 cr. 

Aceeaşi comisie se simte îndatorată a 
atrage atenţia sinodului asupra stării ne
favorabile în care se presintă fondul gene
ral administrativ, care lasă că n'a capita
lisât cele 20% prescrise, dar' dacă se sol-
viau din el toate sumele preliminate, se 
încheia cu un deficit colosal (d. e. la pos. 
„salarul canceliştilor consistoriali" apar 3000 
fl., nesolviţi pe 3 ani) propune: consistorul 
să arete la anul, pentru cari motive nu se 
ridică salariile canceliştilor din fondul în 
sareinu căruia sunt preliminate şi că de unde 
îşi ridică ei lefile ? 

Exc. Sa Mitropolitul constată, că cance-
liştii de fapt 'şi-au primit lefile, nu Inso din 
fondul cu această menire, ci din alte mij-
coace şi nu din causă că din marea îmbul
zeală a afacerilor nu 'i-a ajuns timpul pen
tru a asemna lefile şi fără asemnare din 
partea Exc. Sale cassa nu le poate solvi, 
cere deci, ca sinodul să dea consistorului 
indemnisare să restitue din fondul gen. 
adm. sumele ce s'au anticipat şi pe anii 
trecuţi acolo, de unde s'au anticipat. Dep. 
I. Preda aflând de superfluă propunerea 
comisiei propune: consistorul se îndrumă 
a regula afacerea cu salariile şi pentru tre
cut şi a raporta sinodul proxim, aceasta 
contra-propunere, întrunind numai 14 voturi 
cade şi s'a primit a comisiei cu 19 voturi. 

Tot comisia financiară propune: „Resul-
tând din raţiociniul anului espirat, că la 
fondul general administrativ în urma ne-
încassărei taxei sidoxiale nu s'a putut face 
eapitalisarea preliminată şi că preste tot 
venitele incurse ale fondului nu sunt de 
ajuns pentru acoperirea trebuinţelor : Sino
dul încă în sesiunea présenta să ia mősurile 
cuvenite pentru tncassarea sidoxiei, spre 
care scop conclusul présent se transpune 
comisiei organisătoare pentru a veni cu 
propunere în acest obiect." 

Sinodul primeşte propunerea şi o predă 
comisiuni organisătoaro. 

Deoare- ce prin sistarea licenţiilor proto-
presbiterale, organele bisericeşti par a fi 
înţeles, că nici taxa de 25 cr. de cununie 
să nu o mai încasseze comisiunea propune, 
ear sinodul conclude: „Intru augmentarea 

HERO Şl LEANDRU 
(VALURILE MĂRII ŞI ALE AMORULUI) 

Tragedie In 5 acte 
de 

Q R I L L P A R Z E R 
Trad. In metrul original 

de 
C O N S T A N T I N B B B A R I U . 

A c t u l IV. 
(Urmare). 

Altă scenă. 
Sceneria ca la Inceputui acestui act. 

H e r o vine cu un braţ răzimata de spatele Iantei, 
S e r v i t o r i cu vase urmează. 

Hero : 
Să duceţi vasele în SUB la unchiul, 
Să-i ziceţi — Insă ştiţi — remăn aice. 

(Se aşează.) 

Trimisul sol dela părinţii mei 
Aşa e ca speranţa, ca norocul : 
De-1 caţi, el fuge, nu-1 mai poţi ajunge. 

Iante : 
Tu te-ai grăbit. 

Horo : 
Tu nu te duci In sus, In locuinţă? 

fondului general administrativ se tndatoreşte 
consistoriul a continuat eu încassarea regu
lată a taxelor usitate la caşuri de cununii" 

Dorind sinodul a cunoaşte rentabilitatea 
capitalelor elocate in diferite zidiri, face 
următoarea propunere, pe care sinodul o 
primeşte ca conclus: „Consistoriul archi
diecesan ae îndrumă a face în fie-care an 
un conspect, dia care вё reiasă, esprimată 
în cifre, rentabilitatea fie-cărei zidiri, care 
conspect së se alăture la raţiociniile anuale." 

Find la ordinea zilei referada aceleiaşi 
comisii relativă la anticipaţiile solvite din 
fondul seminarului „Andreian", în contul 
dotaţiunii dela stat, încă dela anii 1892 etc., 
referentul Dr. Mihu constată pe basa ra
portului şi a raţiociniilor in consonanţă cit. 
raportul, consultate de cemisie, că antioH 
paţiile s'au restituit până la suma de fl.,, 
800 din fondul seminarial (din 15/9 1894— 
15/9 1895), ce probabil a fost ridicată de 
una şi aceeaşi persoană ce ar fi ocupat ,.2 
funcţii şi propune : restituirile făcute se iau 
spre ştiinţă, ear încât pentru cei fl. 80tj, 
consistorul să caute a lămuri afacerea şi să 
raporteze despre résultat in anul viitor. 

Ex. Sa constată, că după a sa ştiinţă 
toate anticipaţiile sûnt restituite, ear' depu
tatul P. Cosma, regretă : cum comisia se 
poate basa îu această afacere pe lămuriri 
date de subalterni, cancelişti consistoriali şi 
„n'a aşteptat până cassarul consistorial, dl 
Lucuţa, s'ar fi reîntors in Sibiiu". Depu
tatul Tordăşianu, deşi mulţumit cu perfectă 
predare a obiectului prin distinsul raportor 
dl Dr. Mihu, în calitate de membru al co
misiei financiare, din a cărei încredere s'a 
ocupat cu desluşirea acestei afaceri sub 
controla licuidatorului consistorial şi a re
ferentului controlor Dr. N. Olariu, ţine să 
declare, mai ales vêzênd, cum- buna cre
dinţă a comisiei este trasă la îndoială, că 
tn lungul timp de funcţionare în consister, 
nici când n'a intenţionat a trage pe ehiev» 
tn afaceri de interes general pe sfoară şi 
cu atât mai pnţin pe sinod, al cărui dă*' 
torinţă este ci Ingrigi mai ales tri acest 
timp critic de buna chivernieire a averii. 
Arată, cum datele aduse de comisie se bas 
sează pe acte şi cărţile de compatibilitate 
şi încheie zicend: „Toate aceste dator am fost 
a le mărturisi aici tn calitate de deputat 
In această înaltă corporaţiune şi de membru 
al comisiei financiare şi nu In calitate de 
cancelist consistorial cum domnului deputat 
Cosma Ii place a më numi cu toate oca-
siunile*. 

Comisia financiară pe motivul adus de 
Ex. Sa, că la cassă va fi vr'o greşeală ia 
obiectul dela ordinea zilei şi va reveni 
asupra lui mâne. 

In fine acelaşi referent propune solici
tarea conclusului sinodal 55 din 1896 cu 

Iante : 
Nu nu, remăn. Cum, nu e Încă seara ? 

Hero : 
Te miri ? E încă timp. ! 

Hero (cu capul zăzimat în mâni:) 
Ei, ei — 

(Păzitorul vine din stânga.) , < 
* 

Păzitorul: -, 
Aice eşti? Demult te aşteptarăm. - » ; î 

Hero : -
Demult, demult? îmi pare, rîzi de mine 
Neamênat m'am dus, să caut pe solul, , 
El tot îmi dispărea ba ici, ba colo. 
Anume aţi făcut. De ce ? Ştiu eu ? 

Păzitorul : 
Pe altă cale solul a sosit, 
Cum numai ai pornit. El e la unchiul. 

Hero : 
Şi nu 'mi-aţi dat de ştire? 
Voi tot astfel! 
Dar' altă-dâtă fi-voiu mai cuminte. 

Păzitorul : 
In templu unchiul te aşteaptă. 

Hero : 
Da? 

Më tot aştepte. Eu rëmân aice. 

privire la adausul salarului funcţionarilor 
delà cassă şi exactorat. Sinodul decide so
licitarea. 

Cu aceste şedinţa se închide lit Orele 1 
şi jumëtate, ear' şedinţa proxima se anunţă 
pe Sâmbătă la 10 ore â. m. 

Spicuiri din foile maghiare. 
Se vede că foile ungureşti au colabora

tori Români nu numai Intre studenţii uni
versitari din Budapesta, dar' şi prin . . . 
Sibiiu. 

Cel puţin „Budapesti Hirlap" (22 Maiu) 
•publică o corespondenţă din Sibiiu, In care 
deşi este aproape numai fantasie, dar' pe 
Ici pe colo fceapă şi lucruri intime, pe cari 
numai uri om iniţiat Iu afacerile naţionale 
le poate şti. 
; Astfel numita foae vorbind de călătoria 
:pe la Viena a dlui profesor universitar Vlă
descu, fostul vicepresident al Ligei, scrie 
eă di Vlădescu a căutat să ne în pună le
gătură cu federalistă din Austria, plănuind, 
între altele, şi un meeting monstru la . . . 
Blaj şi silind guvernul să împuşte în Ro
mâni, ca astfel „chestia română" să poată 
servi lui Lueger, Lichtenstein, Kramarz şi 
Herold ca mijloc de rgitaţiune In contra 
Ungurilor... Ideea aceasta din urmă a sus
ţinut-o îndeosebi domnul Delavrancea, care 
„chestia romană ar voi s-o aducă în legătură 
cu deslegarea chestiei orientale".-.. 

Trebuia luată insă o înţelegere cu dl 
Raţiu. Dl Vlădescu a plecat deci la Sibiiu, 
incognito şi cu trăsură, pentru-că guvernul 
unguresc priveghiază straşnic pe toţi câţi 
călătoresc la Sibiiu. Totul era pus la cale, 
când d'odată, hait! apare uu comunicat în 
„Bud. Hirlap", în care se spuuea, că gu
vernul va lua mësuri ca Aurel Popovici să 
nu se mai poată întoarce In ţeară; Aurel 
Popovici se sparie, căci comunicatul 11 crede 
a fi o ameninţare a lui Bànffy şi astfel con
jură Liga să nu mai facă nimic, şă nu-i 
îngreuneze situaţia... 

Aşa a rëmes deci şi demonstraţia ce era 
să se facă la 3/15 Maiu în... Blaj!... 

. Se vede că Iu politică Ungurii sûnt încă 
;ţn epoca copilăriei : le pjace să,âe aţinuţi 
eu... poveşti! 

întâmpinare. 
Pecica română, 8 Maiu 1897. 

Onorată Redacţiune ! 
Provocat de mai mulţi amici şi binevoi

tori ai mei, de a lămuri celea scrise în n-rul 
77 al „Tribunei Poporului" despre sinodul 
protopopesc al tractului Arad, unde în mod 
unilateral s'a pus discuţi une afirmativa mea 
ţinută necorectă la restaurarea corporaţiuni-
lor bisericeşti din Cenadul unguresc şi celea 
din n-rul 79, când Ven. Sinod eparchial şi-a 
exprimat reprobarea faţă de purtarea ne
vrednică a preoţilor din Pecica, — In mod 

Păzitorul : 
A poruncit — 

Hero : 

Ce ţie-'ţi porunceşte, făl 
Eu Insă cuget, singură stăpână 
Să-'mi fiu In viitor. Acuma pleacă! 

(Cătră Iante) : 

Şi tu! 

Iante: 

Ai mai dori ceva? 

Hero : 

, Eu nu —- şi totuşi ! 
De ai plăcere, du-te 'n sus, grijeşte 
De lampa mea, oleu tn ea să torni, 
Să fie plină. Dacă vine noaptea — 
Dar' asta singură voiu face. 

(Păzitorul şi Iante se duc): 

Şi dacă vine noaptea — eat-o, vine! 
Aici mi-'i turnul, lin şopteşte valul. 
El ieri a fost, şi 'mi-a promis pe azi — 
Cum ieri? Aşa de mult îmi pare. 
Mi-'i capul greu, imagini aiurite 
Plutesc prin ininte. Fierbinţeala zilei 
Şi grija nopţii, care n'a fost noapte, 
Ci zi cu spaime şi de nedormire, 
Ca plumbul greu pe gându-'mi tulbur zace. 
Mai e o rază de lumină 'n întuneree ; 

colectiv —, pentru-că aceştia (preoţii) ar ro-
stringe dreptul electoral al poporului din . 
această comună, — pentru ca on. public să 
nu fie lăsat In nedumerire, binevoiţi a da 
loc următoarelor lămuriri : 

1. Sub data de 9/21 Februarie a. c. n-rul 
1140, Ven. Consister din Arad a aflat de 
bine a më însărcina ca pe 9/21 Martie sft 
escurg la Cenadul unguresc pentru condu
cerea restaurărei corporaţiunilor bisericeşti 
pe noul period de trei ani, în care ziua 
sive să se publice şi aici In Pecica, ca pre
tutindenea în diecesă, sinodul electoral pen
tru alegerea membrilor min-ni la Sinodul 
eparchial pe Dumineca din 16/28 Martie, şi 
fiindcă terminul mèrgerei inele pe acea zi 
'I fixase însuşi Ven. Consistoriu, însărcinarei 
primitif, în conştiinţă-,că-sinoadeteparochiiile 
din 1889 pentru ridicarea şcoalei a doua, 
nainte cu trei ani, pentru restaurarea cor
poraţiunilor bisericeşti şi în anul trecut pen
tru alegerea de capelan le-am conduü Ш 
regulă şi nu au fost excepţionate, m'aui m-
pus şi am escurs şi de astădată pentru res
taurarea fixată deja de Ven. Cons. pe ziua "' 
de 9/21 Martie. 

Ei, dară Cenadul s'a schimbat ! 
Alegerea părintelui R. Nestor de capelan, 

mai ales însă primirea la Introducerea lui, 
pentru mulţi din Cenad a fost asemenea 
bucuriei lui Faraon, când vede cum se spo
resc Israiltenii, şi i-a scos de tot din ţiţini 
nu numai pe preotul bëtrân cu fiul sëu şi eu 
partisânii lor, ci şi pe streinii de acolo, cari i 
vëzêndu-si steaua In apunere prin cristali- "\ 
sarea situaţiunei şi gruparea elementului ' 
sănătos în ginrul noului capelan R. Nestor,] 
au pus la cale —- în conţelegere frăţească^] 
— şicanarea părintelui Nestor pe toată îi- ; | 
nia încă acum la începutul activităţii sale 
pastorale, ca nu cumva să zică lumea, cá j 
preotul tiner Nestor este mai vrednic ca 1 
preotul betrăn Luţiai. ч] 

Ca să se vadă că eu âm proces Corect І 
(nu incorect) amintesc că am cerut să 'mi-se > 
presëliteze'- oricâte "liste W câhdkTare'ar'*' 
fi, ca pe toate să le pun la vot nominal, 
la ce Vasile Marianuţiu a şi pre&entaf 1 
o listă compusă în conferinţa prealabilă 1 
convocată de păr. Nestor la şcoala іпѵё- ; 
ţătorului Coste, In care erau candidaţi par- 'i 
tisani ai tuturor grupelor, dară însceii.itorii ; 
de scandale nu au voit nici să ргіщеа,:еа " 
lista presentată, nici să dea listă noua. • 

Li-s'a pus In vedere instituirea unei co-- j 
misiuni din partea sinodului, carea să com
pună o noue listă, dară nici aceea uu li-a 
convenit. După larmă multă comisiunea1; 
s'a retras în altar şi a compus o nouă li- 1 

stă, dară nu au voit aă o accepte nici pe 
aceea. -

Am- voit să pun la vot lista comisinnii 
sinodale şi a lui V. Marianuţiu, nici uşa 

El vine. — E sigur? Odată numai îucă ' 
Apoi nu-'l mai vëd — se poate — 
Un timp îndelungat. Abea târziu — 
Eu trebue, şi vreau ca să veghez. ! 

(razimă capul In mână.) " ' 
• .'1 

Sacerdotul vine cu servitorul. ; 

Sacerdotul : 
Să vie nu vrea ? ч 

(Păzitorul arată mult spre Herö, care şede) J ''" 

Sacerdotul (apropiindu-se de ea): . . . . - - j 

Hero ! 

Hero : (trăsărită) 5 

Tu amice V 
Sacerdotul: 

Sûnt eu şi-'ţi sûnt amic. 

Hero (sculându-se) : 
Eu te salut! 

Sacerdotul : 

îmi pare rëu, că mult ai rătăcit, 
Dar' solul, ştii — ? -m 

Hero : Я 
' • SF 

Eu ştiu. , , 
(Va urma). 
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iu a fost bine. Li-am dat să aleagă pe 
flecare membru separat şi eu votul nomt^ 
nai, nu li-a trebuit. Am cerut ca tu locul 
celor excepţiea&ţi diu lista comisiunii sino
dale se propană pe alţi oameni, -şa se vo
teze cine cum li place, dară nici aceasta 
iu li-a convenit, şi au denegat votarea. 
Am ameninţat cu amânarea, mai târziu cu 

olvarea sinodului, ra'au ameninţat şi ei 
$ lor le trebue alegere, pe când în fapt 
lor le trebuia numai scandal. 

Ioan Evuţian, 
preot. 

(Va urma). 

N O U T Ă Ţ I 
Arad, 23 Maiu n. 1897. 

„Zel de prisos. Sub acest titlu „Liga Ro
mână" din Bucureşti aduce un articol, în 
care, după ce-şi exprimă regretul, că ziarul 
nostru „făcuse îu iarna aceasta câte-va obr 
•ervaţiuni pasionate la adresa câtor-va mem
brii din comitetul Ligei", scrie, că nu în
ţelege rostul pentru care în articolul nostru 
Liga" am scris pasagiul privitor la pacea 

M sa făcut între cei cari anul trecut strigau 
contra „trădătorilor" şi între cei acuzaţi. 

Recitească confratele nostru articolul no-
itru şi va vedea, că n'a fost vorba în acel 
«sagiu de apreţieri greşite şi tendenţioase, 
Á pentru a învedera cât de nefastă a fost 

noi campania ce „Tribuna" a dus-o în 
centra atâtor luptători pe cari li acuza de 
trădare, aduceam împăcarea celor din Bu-
areşti tocmai ca un semn îmbucurător, că 
a isprăvit astfel cu chestia trădării, care 

lici la noi a făcut un rëu imens, rëu, pe 
are confraţii din Bucureşti să creadă, II 
Ugretăm cu toţii şi tocmai pentru a l re
para şi a face să nu se mai ivească, am 
(dag exemplul cu greşeala din trecut. 

Că evocarea acestor gieşeli pot fi supă-
Stoaré pentru „unii membrii ai Ligei", noi 

purtăm vina, şi dacă se poate vorbi de 
,iel de prisos", acesta a putut fi numai din 
rtea celor cari „în mijlocul discordiilor 

lin anul trecut'' au scris „pasionaţi ş! sub 
ipulsiunea momentului"... Noi atunci n'am 

peris nimic ear acum numai am amintit, 
«ce au scris şi vorbit „cei pasionaţi". 

* 

Ziua de „Constantin şi Elena" i n Brad. 
inţii Constantin şi Elena sûnt patronii 

pmnasiului nostru român din Brad, şi gira-
ішиІ serbează această zi in chip mai deo-
lebit, în toţi anii. De astă-dată aflăm cu 
bucurie, că serbarea va fi folosită, spre a 
n arăta de public iubirea şi interesul pen-

Ja acest asezëmênt de cultură, nouă atât 
te scump In aceste părţi. Ni-se vesteşte 
lupe, că onoratul corp profesoral in acest 
i va arangea serbarea patronilor gimna-

iului In chip mai deosebit ca In alţi ani, 
nr' domnii protopopi ai Hălmagiului şi Şi-
Ы, pentru a dovedi interesul ce-'i poartă 
acestui gimnaziu, care mulţi preoţi şi învë-
Itori le-a dat, s'au hotărât n veni pe atunci 
I Brad, spre a-'l cerceta, aducând cu sine 
imai multă inteliginţă din acele părţi, 
lecura şi delà Arad, şi vor lua parte şi la 
adunarea représentante.! gimnasiului ce va 

loc atunci. Pentru a da o mai serbă-
trească arëtare interesului, se va aduce pe 
icea zi un cor ţărănesc din Bănat, din eo 
•una Cil, sub conducerea unui ţeran din 
restitui Chiseteu. Vor fi vre-o 40 corişti, 
are seara dau concert In Brad, al cărui 
«nit curat va fi dăruit „Fondului pentru 
Gnnvict". După concert, joc. Sufletul miş-
cării lăudabile a Hălmăgenilor şi Sirienilor 
de a se manifesta pentru gimnaziul bră-

D, sûnt domnii Dr. Oroza, protopopul 
Hălmagiului şi dl Cacinca delà Cil, cărora 
le dorim cel mai bun succes. Ear' pe ono-
nta inteliginţă română din Zarand şi de 
peste tot locul, o rugăm a se arăta şi de 
astt-dată, cum totdeauna s'a arătat, vred
nică de laudă, dând tot spriginul serbării 
prin participare numeroasă. 

(Revista Oreştiei). 

„КевпІапеа română de înmormântare 
din Oraştie" îşi începe în zilele acestea lu
crarea. Statutele „Reuniunii", votate de a-
dunarea generală constituantă delà.29 No-
emvrie a. tr. şi înaintate prin domnii Dr. 
St. Erdélyi preşedintele adhoc al adunării 
generale şi Ioan Moţa notarul adhoc, mi
nistrului de interne spre întărire, au fost 
întărite întocmai, şi sëptemâna trecută au 
fost inmanuate comitetului. Comitetul ce stă 
în fruntea Reuniunii e următorul : Director : 
Dr. Ioan Mihu, secretar Ioan Moţă, cassar; 
Ioan Branya, ear' membri ordinari ai co
mitetului : Aurel P. Barcian, Dr. S. Moldo-
van, Laurian Berciim, Petru Belei, Ioan 
Lăzăroiu, Constantin Baicu, Nicolau Trif, 
Ioan Gelmărean, Vasile Romosán, Ioan Heius, 
Nicolae Rozol şi Dumitru Rob. 

Din diecesa Lugoşului. Cum suntem in
formaţi — scrie „Unirea* — de secretar 
episcopesc interimat este constituit M. On. 
D. Ioan Boroş paroch şi asesor consistorial. 

— Fundaţiuni pentru diecesa Lugojului. 
Excelenţa Sa Dl Mitropolit Dr. V. Mihályi 
pentru augumentarea fondului de convict 
pentru diecesa Lugojului, care din contri
buiri benevole s'a Început a se întemeia 
încă la 1882, a făcut o fundaţiune de 5200 fl. 
cu menirea, ca cu această sumă să se 
cumpere un fund pentru zidirea convictului, 
ori ca să se foloseoseă spre zidirea lui, ori 
când atare edificiu ar exista, atunci să se 
întoarcă spre acoperii ea speselor de între
ţinere a unor studenţi sëraci români gr.-cat. 
din diecesa Lugojului In acel convict. Suma 
aceasta de fundaţiune este depusă într'o 
poliţă de asigurare a Ex. Sale, pentru care 
însuşi Ex. Sa va solvi premiile până la 
capotul vieţii sale. — Suntem informaţi, că 
clerul diecesan a primit cu mare mulţumită 
şi bucurie acest ofert preagraţios, care do
vedeşte, că Excelenţa Sa cu dragoste pă-
riuteasca îşi aduce aminte de diecesa sa 
de odinioară. 

— Ioan Boroş paroch în Zabran şi asesor 
consistorial, îndemnat de exemplul cel gra
ţios al Ex. Sale folosindu-se de solemni
tatea de bucurie a întronisării II. Sale Dlui 
Episcop Dr. Radu, asemenea a făcut o fun
daţiune de 300 fl., cu scop, ca din venite 
să se dea ajutoare parochiilor neoconverse. 

— Excelenţa Sa Mitropolitul Dr. Mihályi 
a cedat în favoarea „cassei diecesane" din 
Lugoj o pretensiune a sa de 846 fl. 

« 

Prima ziaristă maghiară, dşoara Simli 
Mariska, a fost osândită alaltăeri de cătră 
cartea ou juraţi din Dobriţin la 160 fl., 
pentru-că In ,.Debreezeni Ellenőr" a scris 
un articol In care calomnia grozav pe ofl-
cerul de husari Bosznay István... Lumea 
se aştepta la o pertractare picantă, căci se 
crede că articolul ofensator să fi fost prece
dat de oare-care romanticism. Şi acuzat 
şi acuzată Insă n'au făcut nici măcar alu-
siune la nimic ce ar fi putut mulţumi gustul 
celor setoşi de scandal. 

* 

Un mire cu 34 mirese. In B.-Ciaba poli
ţia caută cu multă trudă să prindă pe un 
tiner cu numele Dinei Iânos, care pană 
acum s'a logodit cu 24 fete şi pe toate 
le-a înşelat nu numai cu inelul de „credinţă", 
ci şi cu sumuliţe de bani. Să se însemne 
însă, că bani a înşelat mai ales delà ma
mele raireselor, sau mai bine zis delà 
flitoarele lui soacre. Fetele plâng după 
Dinei, căci era un voinic frumos, ear' poli
ţia e necăjită, că nu-'l poate prinde. 

* 

O întrebare. Din darea de Seamă ce pu
blică „Tribuna* despre banchetul dat la 
Lugoj cu prilegiul instalării P .S . Sale Dlui 
Episcop Dr. Radu, vedem că „cel mai aspru 
cuvent" '1-a rostit dl deputat N. Şerbaii. A 
zis anume că „nu putem retăce, că pop» rul 
român e adânc nemulţumit de soartea sa. 
Doreşte noului episcop, să aibă tăria, ca la 
locurile competente, unde va avè intrare 

iSă snună, că poporul românesc e nemul
ţumit de stările sub care trăeşte"... 

Foarte bine. Dar' dl Serbau de ce nu 
şpuue aceasta in Dietă, unde are intrare ? 

Scandalul Nopcia. care in şedinţa de 
Sâmbătă a Dietei á fost, şi obiect de in
terpelare din partea deputatului Visontai, 
ia proporţiuni tot mai m ri. Intre alţii în
săşi membrul în direcţia teatrului naţional 
Bartok publică declaraţiuni cari compromit 
pe intendant. Se scot la iveală apoi noue" 
scandale. Astfel : baronul Nopciu a angajat 
la teatru naţional ca societară pe o fostă 
corintăy pe care pentru imoralitatea sa în
săşi profesorii o deteră afară delà conser
vator ; ba .niai mult încă, intendentul a fă-
eut'*ca aeetea coristă să capete şi un sti
pendiu mare, — ea avea adecă meritul să 
fie frumoasă. Actriţele au făcut atunci o 
'mică'grevă şi vorbind cu Keczery Iren, 
baronul a zis: „Nu înţeleg ce vë scanda-
lisaţi aşa de purtarea protegiatei mele, 
când se ştie că toate actriţele ţin amanţi. 
Aşa de pildă şi Iàszai Mari şi totuşi îi së-
rutaţi mâna". D'aici s'a pornit pe acea 
vreme nou scandal : Iàszai înaintea a 
peste 50 persoane 'i-a strigat intendentului : 
„Lacheu mişel ee eşti o să te zdrobesc, şi 
'i-a,scuipat în faţă.,. 

Eată ce se petrece între promotorii cul
turii naţional*1 maghiare. 

Academia Română a ţinut Vineri 
şedinţă publică, în care dl D. Sturdza 
a cetit precuvôntarea la publicaţiuneâ 
Academiei „Тгеі-zëci ani de domnie a 
Regelui Carol I e ear' dl N. Ionescu a 
rostit o cuvôntare despre Ioan Ghica. 

Starea senătăţei A. S, R. principelui 
Ferdinand. Moştenitorul presumptiv, după-
cutn. scriu'foile din România, se îmbunătă-

:ţeşt$ pe iii ce merge. Medicii nu mai au 
•nici, p teama de mersul boalei. 

* 

Pater Kneip a murit In vlrsta de 76 ani. 
*-

Nou furt de icoane în Viena. Din museid 
de 'tablouri din Viëna, precum se scrie, 
earăşi a furat cineva zilele acestea o icoană 
foarte scumpă: Un chip mare al zeiţei Ve
nus. Făptuitorul încă nú e cunoscut. 

' , > • • • • * 

Pălmuire în parlament. Prinţul Tetuan, 
ministru de externe al Spaniei, avônd dis
cuţi* aprinsă cu senatorul Comas, după şe
dinţă delà 22 e. întâlnindu-1 pe acesta în 
^uluoare, 'i-a tras o palmă. Agitaţia e mare. 
Ministrul 'şi-a dàt demisia. Ambii belige
ranţi 'şi-au trimis martori, cari au declarat 
шШ că deoarë ce atât cel pălmuit cât şi 
pălmuitorul s'au ofensat înainte reciproc, nu 
este caz de a se duela. 

* 

Bibliografie. Lalibrăriadiecesană din См-
nmsebeş se află : 

Dr. Petru Barbu : „Religiunea în şcoala 
poporală ",bidigetări metodice. Preţul 30 cr., 
întâia* c^rfe de religiune pentru şcoalele 
po,powu#: „Istorioare biblice". Carte aprobată .dje ven. consistorii din Arad şi Carau-
8e]be£. Legată costă 15 cr. ; a doua carte 
de religiune pentrn scoale poporale: Isto
rioare bisericeşti" (sub tipar); a treia carte 
de religiune pentru şcoalele poporale popo : 

raie : „Catechismul". Carte aprobată de ven; 
consistorii din Arad şi Caransebeş. Preţul 
20 cr. ; „Manual de Istoria bisericească" pen
tru şeoalele medii. Preţul 35 cr. 

Iosif Bălan: „Fisica pentru şcoalele popo-
porale", mehanica şi căldură. Preţul 25 cr. 

„ Datorinţete vieţii religioase-morale ale cre
ştinului drept-credincios" aste titlul unei căr
ticele bune şi folositoare pentru poporul no
stru şi deosebit pentru şcolari. Cartea cu
prinde pe lângă o mică Introducere In cre
dinţa, iubirea şi speranţa creştină: Simbolul 
credinţii : Poruncile dumnezeesci, poruncile 
bisericeşti, Faptela îndurării trupeşti, Faptele 
îndurării sufleteşti; Sfaturile evangelice;. Ru
găciunea domnească, Născătoare de Dumnezu, 
Doxologia. Cartea este tipărită cu multă în
grijire, şi pre hârtie foarte fină. Atragem a-
tenţiunea preoţimei şi Invăţătorimei noastre, 
asupra acestei cărţi, de altfel potrivită pentru 

premiarea şcolarilor buni.Preţul cărticelei 
5 cr.; iar cu o iconiţă foarte frumos esecu-
tată, In stilul bisericei noastre, 7 cr. De 
vênzare la librăria diecesană, Caransebeş. 

Alegerile în Croaţia. 
După ee 2 zile dearîndul presa ma

ghiară a constatat înfrângerea banu
lui, despre care înşişi Ungurii spuneau 
că a compromis regimul unguresc inau
gurând un fel de absolutism mai rëu 
ca a lui Bach, —- acum o întorc ! spun 
că banul a voit (?) să lase së între în 
parlament şi oposiţia în numër mai 
mare, ca astfel discuţiile së fie mai 
interesante (?). 

Gel puţin „Budapesti Hirlapu (delà 
22 Maiu) aşa spune. 

Fapt e însë, că oposiţia întră întă
rită strajnic, ear' guvernul — probabil 
pentru a demonstra că voieşte së se 
aleagă şi oposanţi — a făcut cele mai 
mari ticăloşii. La laska numai aşa a 
învins cu 29 voturi, că pe oposanţi 
formal 'i-a arestat şi ţinut în temniţă 
cu grămada. 

La Bosujatzi miliţia a tras cu arma 

şi a omorât mai mulţi alegători. 

S'au ales, cu toate acestea, până 
acum, 29 oposanţi, ear' guvernamen
tali 67. 

U L T I M E Ş T I R I 

Constantinopol, 24 Maiu n. 
In ultima lor întrunire, representanţii 

marilor puteri s'au ocupat cu condiţiu
nile ce pune Turcia pentru a încheia 
pace cu Grecia. S'a primit ca dreaptă 
cererea Turciei de a i se plăti despăgu
biri de rësboiu şi de a cere oare-care 
eompensaţiune teritorială, îndreptându-se 
graniţa. 

Se crede, că negociările pentru în-
cheiarea păcii vor avea loc la Bruxella. 

Atena, 24 Maiu. 
îndată ce s'a căzut de acord asupra 

condiţiunilor de a încheia pace, Camera 
va fi convocată în sesiune extraordinară. 

Roma, 24 Maiu. 
Intre (jaribalăiştii răniţi este şi Giuseppe 

Garibaldi, fiul (în verstă de 17 ani) a lui 
Riciotti Garibaldi. Trupa in care a luptat 
acest tinër, a trebuit.să dea piept cu Turcii 
şi după ocuparea Domocosului, pentru-că 
Grecii 'i-a lăsat pe Italieni înconjuraţi de 
Turci, aşa eă până ce să scape, dintre ga-
ribaldişti n'au mai rëmas decât 300. 

Arta, 24 Maiu n." 
Aproape toate trupele s'au retras 

de pe teritoriul otoman (Bpir). 

Lamia, 24 Maiu n. 

In urma ordinului de zi al principelui 
moştenitor Constantin, care adnee la cu
noştinţa trupelor armistiţiul pe 14 zile, 
ambele tabere au arborat drapele albe. 

Se anunţă, că Turcii ar fl înaintat cu 
200 metri peste zona neutrală, ear la Daitzi 
au ocupat mai multe posiţii strategice pe 
cari le au întărit. 

Canea, 24 Mai n. 
Trupele internaţionale de marină cari 

fuseseră comandate în Creta, s'au reîntors 
în apele greceşti. Trupele de uscat au rë
mas încă în insulă. 

Alaltăeri insurgenţii au tras asupra unei 
companii austro-ungare, '.are însă ripostând, 
a pus insurgenţii pe fugă. 

Redactor responsabil : îoan Rnssn Şirianu. 
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33 Victoria" 
ins t i tut de credit şi de economii , 

SOCIETATE PE ACŢII 

Sediul : Arai, casa proprie, calea Archiducele Iosif Nr. 2. 

Întemeiata la 1887. 

Capital de acţii 11. 300.000 
F i Fond de réserva „ 100.000 

Depuneri „ 1,000.000 
Circulaţia anuala „ 15,000.000 

Primeşte depuneri spre fructificare, după care solveşte ö"^ 
interes fára privire la terrainul de abzicere. 

^ Darea de venit după interese încă o solveşte institutul se
parat. 

^ După starea cassei, depuneri până la fl. 1000 se restituesc 
îndată la presentarea liberului fără abzicere. 

Depuneri se pot face şi prin postă şi se efectuesc momen-
^ tan о ф а sosirea comandei. 

5 5 - [4| Direcţiunea institutului. 

O special i tate na tura lă nepre ţu ib i l ă 

.JJ este apa minerală ulcalin-nceidă bicarhoiiatâ 

I Isvoml „ M a t i l d a " de Bodok 
care după experienţele făcute !;i mai multe facultăţi de medi

cină s'au dovedit ca o apu medicinală prea eficace şi plăcuta 

mai a les : la eoutiirnări de mistuire, muladiclc stomacului, 
a rinichilor, a beşieii udului şi ale orcanelor respiratoare etc. 

TtORYlZ DE PRIMUL RAN1Ï 

care prin limpezitatea sa. rara şi prin conţinutul seu mare îu 

^ | accid carbonic natural de nn j.>;ust [trea plăcut, va îndeplini chiar 

Щ şi pretenţiunile cele mai delicate, ca cum nici o altă apă mi-

X ne ral ă. 

% Deposil in Sighişoara şi Alta-hlia: 
i la domnul 1. lî. Misselbacher sen., Cluj: Szeges va ry és társai 
ф] Deva: lialog (îyula, Orăştie: Németh János; în lira90v de-
ЧЯ posit j>ropriu strada Căldărarilor nr. <>8, şi se poate comanda 

2) ş de adreptul dela administraţiunea subsemnată. 

5 0 - [7] 

Cu toată stima 

Admmistraţiiiuea isvorului „MATILUA" : 

Josef György, 
(comit. Háromszék). Bodok. (Transilvania). 

(IG 

33 MINERVA" 
INSTITUT TIPOGRAFIC SOCIETATE PE ACŢII IN ORĂŞTIE 

Cea mai ieftina tipografie Í 
Tipografia „Minerva" din Orăştie, strada Berăriei Nr. 10, mărindu-'şi asortimentul, îşi oferă on. public serviciile sale pentru ori-ce 

fel de tipărire. 

Fiind pusă în plăcuta posiţiune de a dispune de (> maşini, şi anume: 2 prese accelerate, mari, 2 prese de mână, mici, şi 2 
maşini : mia de perforat şi una de tăiat, precum şi de 112 soiuri de litere de cele mai moderne, cu mai bine de 200 clişeuri 
şi felurite alte obiecte technice, — garantează pentru efectuire promptă, corectă şi frumoasă, cu preţuri foarte ieftine! 

„MINERVA" primeşte mai departe se efeetuească tipărituri dé cărţi şi broşuri de o r i c e mărime, pe lângâ învoeli de plată foarte 
uşoare, în rate dacă e de lipsă. 

Pentru Banei tipăreşte Bilanţuri, Acţii, Libele de depuneri, Cărţi, Documente de Cassă şi tot felul de 
tipărituri. 

Pentru înfăţişare plăcută, atragètoa re, se garantează. 

4 2 - [6] 

Direcţiunea institutului Tipografic 
„ M I N E R V A " . 

Tipografia „Tribuna Toporului" în Arad 


